

«Жизнь, посвященная профессии фельдшер»

На свете много разных профессий, но одна из самых нужных, нелегких профессий - это врач, доктор. Человек, который спасает жизни людей и к которому обращаются в самые тяжелые моменты жизни. И каким бы сложным не был этот труд, он всегда актуален и востребован, так как представить нашу жизнь без медицинской помощи, даже в век информационных технологий, просто невозможно. И, как известно, в каждом городе, поселке, деревне есть местные медицинские учреждения, так называемые ФАПы (фельдшерско-акушерские пункты), куда люди обращаются в случае болезни или покупки лекарств. Так и в нашей деревне Озерки функционирует Озерский фельдшерско-акушерский пункт, к которому обращается население за медицинской помощью в настоящее время. Хочется рассказать о фельдшере, которая много, можно сказать всю жизнь проработала в медпункте нашей деревни.

Рахматуллина Зухра Камиловна, родилась в 1955 году в с. Большой Турыш. После окончания школы поступила к Красноуфимское медицинское училище и после его окончания в 1971 году по распределению попала в д. Озерки, вышла замуж и стала трудиться фельдшером на благо людей. Начинала работать в приспособленном здании частного дома, в котором находился медпункт, на другой половине которого находилась сельская библиотека. В помещении, где она начала трудовую деятельность, находился всего лишь один стул, один стол, шкафчик для медикаментов, кушетка, сколоченная из деревянных досок. Для посетителей, находящихся в ожидании очереди, была деревянная скамейка. Сейчас Зухра Камиловна вспоминает, что толком ничего не было приспособлено, работали тем, что есть. Также вспоминает, что однажды выпала удачная возможность поехать на мелкооптовую базу и там она закупила занавески вместо дверей, которых не было, медицинские халаты, тазы и другие необходимые предметы для работы в медпункте. Как говорит Зухра Камиловна, население было в то

время около 800 человек, из них 200 детей. Помнит это число потому, что всегда работали с цифрами и сдавали отчеты. Шли годы и во времена рабочей деятельности совхоза «Озерский», в деревне построили контору в начале восьмидесятых годов. И тогда в ней, в конторе выделили помещение из трех комнат для размещения медпункта. Вот там уже и оборудование было лучше, и места больше. Комнаты были распределены под процедурную комнату, комнату для приема больных и комнату ожидания в приемном покое. Уже в новом здании появился и холодильник для хранения медикаментов. Здание было благоустроенным, уже с центральным отоплением и водоснабжением. Стало более удобно и комфортно работать. К тому времени в деревне активно функционировали детский сад и средняя школа, и другие учреждения и организации. Зухра Камиловна вспоминает, что когда начинала работать в здании конторы, в детском саду было 50 детей, а в школе 112 детей. В совхозе «Озерский» в то время рабочего класса было примерно 210-212 человек. Конечно, сравнивая нынешнее время с прошлым, в эти цифры верится с трудом, но это и есть наше прошлое, которое остается у нас в памяти. Как и подобает фельдшеру, Зухра Камиловна сама ходила по вызовам в любое время суток, и днем, и ночью. Было неважно, будни это или выходные, или праздники. Как обычно, проводила плановые медосмотры, ставила прививки. Детей, как было сказано выше, было в то время много. Ставила много прививок, такие как манту, сезонные прививки, например от клеща, от гриппа. Совершала предрейсовый осмотр для водителей совхоза. Скорых в ту пору не было, самостоятельно справлялась. Когда начинала работать в медпункте, опыта еще тогда не было, вспоминает Зухра Камиловна. Как то с годами приоровилась, брала опыт у коллег. С открытием Натальинской поселковой больницы стало легче в разных планах. Стали подчиняться непосредственно им. И на хорошие лекарства люди вставали тогда в очередь, и поэтому приходилось ждать медикаменты, и не было техники, транспорта, чтобы их привезти. Даже больных пациентов приходилось увозить на грузовой машине, на технике, которая имелась в

совхозе «Озерский». Бывали разные случаи, что ночью приходилось идти на вызов, а утром уже нужно было быть в рабочем строю, так как рано утром возле медпункта ждали люди, часто с маленькими детьми, ждали помощи. Вот такие были непростые времена. И по прошествии 20 с лишним лет, в годы работы Приемщикова Георгия Александровича в должности начальника Озерского территориального отдела свершилось радостное событие. Получилось выделить здание для медпункта в 2008 году, в котором сделали капремонт, привезли новое оборудование, которое появилось благодаря министерству области. Даже приезжал областной министр здравоохранения на открытие нового медпункта. Уже работая в новом здании по телефону стали заказывать таблетки, лекарства, которые привозили сразу в медпункт, и не надо было никуда ехать за ними, в этом плане стало легче работать. Как говорит Зухра Камиловна, только благодаря Георгию Александровичу удалось построить новый медпункт со всеми удобствами, и просила в этом тексте обязательно указать его имя и поблагодарить его от всей души, потому что он приложил немалые усилия для создания, реализации и функционирования данного объекта для населения. И жители деревни вспоминают с добрым словом и благодарностью то, что сделал начальник территориального отдела для обеспечения их жизни и здоровья. Ведь так важно, когда человек, находящийся на посту начальника заботится о своих людях. Много лет проработала Зухра Камиловна на посту фельдшера, общий стаж ее труда составляет 35 лет. Ей посчастливилось поработать в новом здании медпункта, когда до пенсии оставалось всего лишь 3 года. Этому факту она очень рада. Вспоминает, что, несмотря на то, что ее профессия была очень трудной, как физически, так и морально, она все равно любила свою работу, свою профессию. Всегда считала, что ее профессия позволяла людям, излечившись от болезней, становиться на ноги и быть здоровыми и счастливыми. А она в свою очередь, несла добро, помощь, когда это было нужно, и всегда была отзывчивой и внимательной к просьбам людей.